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I. Introducere1 
Tipul evaluării: Evaluare periodică 
Perioada vizitei: 13.09.2021-18.09.2021 
 
Membrii comisiei de evaluare: 
1. Prof. univ. dr. Neculai-Eugen Seghedin – director de misiune 
2. Prof. univ. dr. habil. Oliviu Felecan – coordonatorul echipei de experți evaluatori 
2. Prof. univ. dr. Winfried Müller - expert internațional 
3. Ingrid Orosz – student doctorand 

 
Prezentul raport a rezultat în urma vizitei de evaluare a IOSUD de la Universitatea „Aurel 

Vlaicu” din Arad, desfășurată în perioada 13-18 septembrie 2021. Comisia de evaluare a fost 
formată din prof. univ. dr. Neculai-Eugen Seghedin (Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” 
din Iași), prof. univ. dr. habil. Oliviu Felecan (Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca), Prof. univ. 
dr. Winfried Müller (Universitatea din Klagenfurt, Austria) și studenta Ingrid Orosz 
(Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Centrul Universitar Nord din Baia Mare).  

Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad cuprinde în prezent 9 facultăți: Facultatea de 
Inginerie, Facultatea de Inginerie Alimentară, Turism şi Protecția Mediului, Facultatea de Științe 
Economice, Facultatea de Științe Umaniste şi Sociale, Facultatea de Științe Exacte, Facultatea de 
Științe ale Educației, Psihologie şi Asistență Socială, Facultatea de Teologie, Facultatea de 

                                                           
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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Educație Fizică şi Sport şi Facultatea de Design. Există 5712 studenți (peste 150 sunt străini) și 
213 cadre didactice, dintre care 9 angajate pe o perioadă determinată. La Universitatea „Aurel 
Vlaicu” din Arad există o singură școală doctorală, intitulată Școala Doctorală Interdisciplinară 
(ȘDI). ȘDI funcționează în cadrul UAV, ca o continuare a studiilor de licență (34 de specializări) și 
de masterat (32 de programe) și include trei domenii de doctorat: Filologie, Teologie (ortodoxă 
și evanghelică) și Ingineria mediului. În IOSUD-UAV sunt activi în momentul de față 17 
conducători de doctorat: 10 la teologie, 3 la filologie, 4 la ingineria mediului; 10 titulari și 7 
asociați. În Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad, domeniul de doctorat Filologie funcționează 
din anul 2008, cel de Teologie (ortodoxă și evanghelică) a fost înființat în 2020, iar Ingineria 
mediului – în 2019. În prezent, în domeniul de doctorat Filologie sunt activi 3 conducători de 
doctorat, 2 titulari și un asociat. În domeniul de doctorat Teologie activează 10 conducători de 
doctorat, 5 titulari și 5 asociați. În domeniul de doctorat Ingineria mediului există 4 conducători 
de doctorat, dintre care 3 sunt titulari, iar unul singur este asociat. 

În privința numărului de doctoranzi, acesta a crescut de la un an la altul: de la 26 
(2016/2017), 29 (2017-2018), 44 (2018-2019), la 69 (2019-20200 și la 94 (2020-2021). În 
schimb, numărul doctorilor a scăzut constant, de la 11 (2015/2016), 8 (2016/2017), 6 (2017-
2018), 5 (2018-2019),  la 2 (2019-2020). 

Domeniile de competență ale conducătorilor de doctorat de la IOSUD-UAV sunt în corelație 
cu Centrul de Studii Interculturale și Interconfesionale (CSII), Centrul de Studii Teologice-Istorice 
și de Prognoză Pastoral-Misionară, Centrul de Cercetare în Ingineria Mediului și Centrul de 
Cercetare în Științe Tehnice și Naturale. Directorul Școlii Doctorale Interdisciplinare (ȘDI) este 
Prof. univ. dr. Florentina Daniela Munteanu. 


 

II. Metode utilizate 
 

Procesul de evaluare a constat în studierea și analiza Raportului de a ut oevaluare ( 5 4  p . )  
a Ș c o l i i  D o c t o r a l e  I n t e r d i s c i p l i n a r e  d e  l a  Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad și a 
anexelor acestuia, în analiza documentelor, datelor și informațiilor disponibile pe site-ul IOSUD-
UAV, în format electronic,  analiza documentelor solicitate și puse la dispoziție de către IOSUD, 
în format fizic, în timpul vizitei in situ, în întâlnirile avute cu studenții-doctoranzi, absolvenții și 
angajatorii doctoranzilor, cu directorii centrelor de cercetare și cu conducerea Școlii doctorale; 
de asemenea, cu comisia CEAC și cu Comisia de Etică la nivel de universitate. Vizita la 
Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad a fost efectuată în data de 18.09.2021 de către prof. univ. 
dr. Neculai-Eugen Seghedin (Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași) – directorul de 
misiune, prof. univ. dr. habil. Oliviu Felecan (Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca) – 
coordonatorul echipei de experţi evaluatori, prof. univ. dr. ing. Valer Micle (Universitatea 
Tehnică din Cluj-Napoca) – expert evaluator IOSUD pentru domeniul fundamental Științe 
inginerești, prof. univ. dr. Paul Brusanowski (Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu) – expert 
evaluator coordonator pentru domeniul Teologie. Activitatea comisiei a fost facilitată de către 
d-na conf. dr. ing. Irina Cozmîncă (Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași), în calitate 
de secretar tehnic. În cadrul vizitei propriu-zise au fost verificate documentele Centrelor de 
Cercetare, baza materială, biblioteca, spațiile de învățământ, secretariat etc.  

Întâlnirile cu reprezentanții conducerii UAV și CSUD (13.09), studenții doctoranzi (15.09), 
cadrele didactice conducători de doctorat (15.09), membrii Comisiei de Etică (16.09), membrii 
CEAC / DEAC (16.09), directorii/ responsabilii centrelor de cercetare (16.09), cu absolvenții 
studiilor doctorale (16.09), cu angajatorii doctoranzilor (16.09) au relevat un mediu adecvat de 
formare a tinerilor cercetători, oportunitățile existente pentru diseminarea rezultatelor, 
facilitățile financiare oferite de universitate, proiectele de cercetare și preocuparea pentru 
interdisciplinaritate, de asemenea, motivația intrinsecă a cercetărilor efectuate. Doctoranzii 
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cunosc drepturile și obligațiile pe care le au în bună măsură, au realizat evaluarea cadrelor 
didactice și consideră că relația lor cu cadrele didactice este una de parteneriat, favorabilă 
formării și afirmării lor în calitate de tineri cercetători. 

În cursul evaluării externe periodice a Școlii Doctorale Interdisciplinare de la IOSUD-UAV au 
fost parcurse următoarele etape: 
- analiza Raportului de autoevaluare internă a ȘDI și verificarea datelor existente în anexele 
acestuia; 
- analiza documentelor, datelor și informațiilor disponibile pe site-ul IOSUD/ Școlii Doctorale, în 
format electronic; 
- evaluare la sediul instituției, în cursul căreia au fost vizitate săli de curs/ seminar aflate la  
dispoziția studenților, laboratoare aflate la dispoziția doctoranzilor și profesorilor, secretariat, 
biblioteca, cămine/ cantină etc.; 
- întâlnire/ discuții cu studenții doctoranzi din domeniile de studii universitare de doctorat 
evaluate;  
- întâlnire/ discuții cu absolvenții din domeniile de studii universitare de doctorat evaluate; 
- întâlnire/ discuții cu angajatorii absolvenților ȘDI; 
- întâlnire/ discuții cu conducerea Școlii Doctorale în care funcționează cele trei domenii de 
studii universitare de doctorat evaluate; 
- întâlnire/ discuții cu conducătorii de doctorat din domeniile Filologie, Teologie și Ingineria 
mediului; 
- întâlnire/ discuții cu reprezentanți ai diverselor structuri ale IOSUD/Școlii Doctorale 
interdisciplinare evaluate. 



III. Analiza indicatorilor de performanțǎ2 

Domeniul A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 
În cadrul Universității „Aurel Vlaicu” din Arad-IOSUD există trei domenii doctorale:  

Filologie, Teologie și Ingineria mediului, reunite în Școala Doctorală Interdisciplinară (ȘDI). 
 

Criteriul A.1. Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse financiare 
 
 

Standardul A.1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a implementat 
mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind organizarea studiilor 
universitare de doctorat.  

 La IOSUD-UAV, organizarea studiilor universitare de doctorat se realizează prin 
intermediul Școlii Doctorale Interdisciplinare (ȘDI), care cuprinde 3 domenii de cercetare, 
respectiv Filologie, Teologie, Ingineria mediului, cu 17 de conducători de doctorat (3 la Filologie, 
10 la Teologie, 4 la Ingineria mediului), toți îndeplinind standardele minimale CNATDCU. 
Instituția a implementat mecanismele de funcționare eficiente prevăzute de legislația specifică 
privind organizarea studiilor de doctorat (Regulament privind organizarea și funcționarea ȘDI 
din cadrul UAV din Arad). Legislația în vigoare se aplică și este respectată, iar instituția are 
postate pe site-ul propriu legile și hotărârile de guvern care stau la baza funcționării IOSUD:  
https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-Proceduri-
Formulare/Regulamente/R-63-ROF-Scoala-Doctorala-Interdisciplinara_ed2-rev-1.pdf (aprobat 
în februarie 2020). 

                                                           
2 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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Indicatorul de performanță A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice şi aplicarea acestora 
la nivelul IOSUD, respectiv al şcolii/școlilor doctorale: 
a) regulamente interne ale structurilor administrative (regulamentul instituţional de 
organizare şi desfăşurare a programelor de studii universitare de doctorat, 
regulamentul/regulamentele școlii/şcolilor doctorale); 
b) metodologia de desfăşurare a concursului/alegerilor la nivelul CSUD, respectiv al 
şcolii/școlilor doctorale, inclusiv a alegerii de către studenți a reprezentanților în CSUD/CSD, 
şi dovezi ale derulării acestora; 
c) metodologii de organizare şi desfăşurare a studiilor universitare de doctorat (de admitere a 
studenţilor doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat); 
d) existenţa mecanismelor de recunoaştere a calităţii de conducător de doctorat şi de 
echivalare a doctoratului obţinut în alte state; 
e) structuri de conducere funcţionale, la nivelul CSUD/Consiliul şcolii doctorale (CSD), 
dovedind inclusiv regularitatea convocării şedinţelor; 
f) contractul de studii universitare de doctorat; 
g) proceduri interne de analiză şi aprobare a propunerilor privind tematica programelor de 
pregătire bazate pe studii universitare avansate. 
 

La nivelul Școlii Doctorale Interdisciplinare a IOSUD-UAV există și sunt funcționale 
următoarele regulamente și acte normative specifice (majoritatea putând fi consultate pe site-
ul propriu  https://www.uav.ro/academic/%C8%99coala-doctoral%C4%83-
interdisciplinar%C4%83-%C8%99di-a-uav-arad ): 

a) Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat în UAV 
sunt detaliate în Anexa_IOSUD_45. De asemenea, informațiile sunt disponibile online la 
adresa: https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-
Proceduri-Formulare/Regulamente/R-63-ROF-Scoala-Doctorala-Interdisciplinara_ed2-
rev-1.pdf . Regulamentul precizează Dispoziții generale, Organizarea și desfășurarea 
studiilor universitare de doctorat la UAV ca IOSUD, Procedura de organizare și 
desfășurare a studiilor universitare de doctorat, Asigurarea calității și a respectării 
normelor de etică în cadrul studiilor universitare de doctorat ș.a. 

b) Modalitatea de desemnare a directorului Consiliului Școlii Doctorale și a 
reprezentanților studenților în CSUD este, de asemenea, reglementată în Regulamentul 
amintit (Anexa_IOSUD_12a). Ultimele alegeri la nivelul CSUD s-au desfășurat în anul 
2020, rezultatele fiind consemnate în procesele verbale ale procesului de alegeri și a 
derulării acestuia. Pagina web 
https://www.uav.ro/universitate/documente/carier%C4%83-%C3%AEn-lucru/director-
csud consemnează și alegerea de către studenți a reprezentantului în CSUD. 

c) Metodologiile/procedurile de organizare și desfășurare a studiilor universitare de 
doctorat (admiterea la studiile universitare de doctorat – Anexa_IOSUD_48, finalizarea 
studiilor universitare de doctorat) sunt aplicate transparent și riguros, informațiile fiind 
la îndemâna tuturor pe linkurile universității 
https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-
Proceduri-Formulare/Regulamente/R-75-Finalizare-doctorat-rev-4.pdf  
https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-
Proceduri-Formulare/Metodologii/M-09-Admitere-doctorat-ed-II-rev-1.pdf  

d) Anexa_IOSUD_49 certifică existența mecanismelor de recunoaștere a calității de 
conducător de doctorat și de echivalare a doctoratului obținut în alte state. Informațiile 
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sunt publice, prin intermediul unor pagini web ale universității: 
https://www.uav.ro/universitate/organizare/documente-interne/documente-
uav/angaja%C8%9Bi/recunoa%C8%99tere-titlu-de-doctor-ob%C8%9Binut-%C3%AEn-
str%C4%83in%C4%83tate  

e) Documentele existente relevă structuri de conducere funcționale (Consiliul pentru 
Studiile Universitare de Doctorat – CSUD), dovedind inclusiv regularitatea convocării 
ședințelor în anumite intervale de timp (3 ședințe: octombrie 2019, noiembrie 2019, 
martie 2020), în funcție de problemele la zi. Consiliul pentru Studii universitare de 
doctorat este compus din șapte membri: directorul CSUD, un reprezentant de la 
Ingineria mediului, unul de la Teologie evanghelică, unul de la Teologie ortodoxă, unul 
de la Filologie, doi studenți doctoranzi (unul de la Teologie ortodoxă, celălalt de la 
Teologie evanghelică). 

f) Contractul de studii universitare de doctorat se regăsește în Anexa_IOSUD_50; 
contractul prevede Partenerii, Obiectivul și obiectul contractului, Cadrul legal, durata 
contractului, obligațiile și drepturile părților, indicatorii de performanță ai doctoranzilor, 
Condițiile financiare ale contractului, Încetarea contractului, Litigii, Anexe, Clauze finale. 
În cazul prelungirii stagiului doctoral, taxa anuală este în cuantum de 7000 de lei, la fel 
ca pentru forma cu taxă.   

g) Documentele puse la dispoziția comisiei certifică existența unor proceduri interne de 
analiză şi aprobare a propunerilor privind tematica programului, elaborarea și 
aprobarea Planurilor de învățământ. Existent și pe site-ul UAV 
(https://www.uav.ro/academic/%C8%99coala-doctoral%C4%83-
interdisciplinar%C4%83-%C8%99di-a-uav-arad/planuri-de-
%C3%AEnv%C4%83%C8%9B%C4%83m%C3%A2nt , acesta urmărește un echilibru între 
competențele de domeniu fundamental, competențele de domeni), competențele 
specifice și competențele transversale (Etică și integritate academică, Metodologia 
cercetării științifice) pe care trebuie să le dobândească doctorandul. Temele de 
cercetare propuse de conducătorii de doctorat sunt aprobate anual de către UAV. 

 
Recomandări: Organizarea unor întâlniri periodice (regulate) ale CSUD, nu doar atunci 
când sunt probleme stringente de discutat. 
După finalizarea celor trei ani de stagiu doctoral, recomandăm să nu se aplice o taxă 
anuală de 7000 de lei, întrucât aceasta este în defavoarea calității. Constrânși financiar, 
unii studenți sunt nevoiți să-și finalizeze tezele de doctorat în 3 ani, chiar dacă acestea 
nu au atins nivelul calitativ maxim. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță A.1.1.2. Regulamentul şcolii/școlilor doctorale componente 
include criterii, proceduri şi standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17 alin. 
(5) din Codul studiilor universitare de doctorat, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 
681/2011, cu modificările şi completările ulterioare. 
 

 Regulamentul de studii doctorale al IOSUD-UAV include criterii, proceduri și 
standarde  care reglementează următoarele aspecte specificate în art. 17, alin. (5) din 
Hotărârea Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de 
doctorat, cu modificările și  completările ulterioare: Anexele A.1.1.1.a, A.1.1.2, A.1.1.2.a 
 a) acceptarea de noi membri conducători de doctorat (art. 19, 20), precum şi 
reglementări referitoare la modalitatea prin care unui conducător de doctorat îi poate fi 
retrasă calitatea de membru al şcolii doctorale (art. 22); 
 b) mecanismele prin care se iau deciziile în ceea ce priveşte oportunitatea, structura 
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şi conţinutul programului de pregă re bazat pe studii universitare avansate (art. 8);  
 c) procedurile de schimbare a conducătorului de doctorat al unui anumit student- 
doctorand şi procedurile de mediere a conflictelor (art. 32);  
 d) condiţiile în care programul de doctorat poate fi întrerupt (art. 51); 
 e) modalităţile de prevenire a fraudei în cercetarea ş inţifică, inclusiv a plagiatului 
(art. 83);  
 f) asigurarea accesului la resursele de cercetare (art. 60). În acest sens, studenții 
doctoranzi beneficiază de accesul la numeroase baze de date prin ANELIS.  
  

Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță * A.1.1.33. Școlile doctorale componente ale IOSUD sunt 
organizate pe discipline sau tematici disciplinare şi interdisciplinare, în conformitate cu art. 
158, alin. (7) din Legea Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările 
ulterioare. 
 

La IOSUD-UAV, organizarea studiilor universitare de doctorat se realizează prin 
intermediul unei singure școli doctorale, numită Școala Doctorală Interdisciplinară (ȘDI). 
Aceasta cuprinde 3 domenii de cercetare, respectiv Filologie, Teologie, Ingineria mediului, 
putându-se consemna tematici disciplinare şi interdisciplinare. 

 
Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 

Standardul A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii studiilor 
universitare de doctorat.  

 La Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad-IOSUD, există resurse logistice necesare pentru 
funcționarea studiilor universitare de doctorat. 

 
Indicatorul de performanță A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat 
pentru evidența      studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

 
 Din anul 2015, UAV a implementat un sistem de management universitar (platformă 
informatică) – https://core.uav.ro/ – , prin care studenții au acces la rezultatele admiterii, 
orar, contractul de studii, actul adițional, planul de învățământ, situația școlară, credite 
restante, evaluarea cadrelor didactice, a spațiilor de învățământ, serviciilor conexe, își pot 
plăti taxele. Această platformă informatică și-a dovedit utilitatea în contextul pandemiei 
COVID-19, când majoritatea activităților s-au desfășurat online. Din cauza normelor europene 
privitoare la protecția datelor personale, sistemul IT necesită un nume de utilizator și parolă: 
la evaluarea in situ, s-a putut constata faptul că sistemul informatic este adecvat pentru 
evidența doctoranzilor și pentru parcursul lor academic, până la finalizarea studiilor. 

                                                           
3 Indicatorii semnalizaţi prin asterisc (*) au un statut special, exclusiv cu referire la procesul de evaluare a 
domeniilor de studii universitare de doctorat, în condiţiile art. 12 din anexa nr. 1 la ordinului ministrului educației 
nr. 3651 din 12.04 2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a 
sistemelor de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare. În cazul neîndeplinirii lor, 
Agenţia acordă IOSUD o perioadă de cel mult 3 ani pentru corectarea respectivelor deficienţe. 
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Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic 
performant și dovezi ale    utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate 
tezele de doctorat. 

 
Potrivit Anexei_IOSUD_51, UAV a implementat în cadrul IOSUD sistemul antiplagiat  

începând cu anul 2015, în concordanță cu specificațiile tehnice ale Platformei 
Sistemantiplagiat.ro. Programul este folosit pentru verificarea similitudinii din variantele finale 
ale tezelor. Raportul de similitudine este transmis conducătorului de doctorat, care oferă apoi 
rezoluția cu privire la raportul de similitudine. Eficiența programului poate fi dovedită de faptul 
că, între 2016 și 2021, datorită verificării antiplagiat, toate cei 31 de teze ale doctoranzilor au 
fost admise pentru susținerea publică și, ulterior, validate de CNATDCU.  

 
Recomandări: Poate nu ar fi rău să se regândească limita maximă acceptată pentru 
similitudini, deoarece 25% (comunicat la vizita in situ) este un procent prea mare 
pentru tezele de doctorat, indiferent de domeniu. Totodată, doctoranzii ar putea fi 
încurajați să-și verifice referatele, articolele scrise și în timpul stagiului, nu doar tezele 
aflate în faza de presusținere. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 

Criteriul A.2. Infrastructura de cercetare 
 
 

Standardul A.2.1. IOSUD/școlile doctorale dețin o infrastructură modernă de cercetare care să susțină 
derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat.  
 

IOSUD din cadrul UAV are o infrastructură de cercetare adecvată pentru a permite derularea 
activităților specifice studiilor universitare de doctorat: 3 institute de cercetare, un incubator 
tehnologic și 14 centre de cercetare la nivelul facultăților. 

 
Indicatorul de performanță A.2.1.1. IOSUD / Școala doctorală/ școlile doctorale prezintă dovezi 
privind deținerea sau  închirierea spațiilor pentru activitățile de cercetare specifice programelor 
universitare de doctorat (laboratoare, terenuri experimentale, stațiuni de cercetare etc.). 
 

Din materialele furnizate (Anexa _IOSUD_23d, Anexa_IOSUD_23e) și din cele constatate la 
fața locului, UAV deține în proprietate spații multiple, adecvate activității didactice și de cercetare: 
săli de curs, amfiteatre, săli de seminar, biblioteci, laboratoare dotate corespunzător cu tehnică de 
calcul, software (Anexa_IOSUD_52), sisteme multimedia (video și retroproiectoare, ecrane de 
proiecție, table inteligente etc.) și echipamente specifice. Toate spațiile de învățământ, cercetare, 
cazare etc. din Arad, Tudor Vladimirescu, Moneasa sunt în proprietatea UAV. 

 

Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță A.2.1.2. IOSUD/Școala/școlile doctorală/doctorale are acorduri 
de colaborare încheiate cu instituții de învățământ superior, cu institute de cercetare, cu 
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rețele de cercetare pentru exploatarea în parteneriat a diverselor infrastructuri de cercetare 
și își prezintă public oferta de servicii de cercetare prin intermediul unei platforme de profil. 
 

Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad are încheiate acorduri de cooperare și de 
mobilitate cu universități din 26 de state din UE, dar și din alte zone, cu institute de 
cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează 
mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (67 de acorduri Erasmus), conform 
Anexei_IOSUD_53. Totodată, infrastructura de cercetare a UAV și serviciile oferite de aceasta 
sunt prezentate și actualizate permanent pe site-ul ERRIS 
https://erris.gov.ro/UNIVERSITATEA-AUREL-VLAICU-A 

 
Recomandări: S-ar impune transparentizarea acordurilor valide, active atât pentru 
cadrele didactice, cercetători, cât și pentru studenți. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță A.2.1.3. IOSUD/Școala/școlile doctorală/doctorale 
demonstrează că este preocupată de înnoirea permanentă a infrastructurii de cercetare prin 
care se asigură studenților doctoranzi accesul la resurse de cercetare actuale, prin aplicarea 
în cadrul diverselor competiții de finanțare a infrastructurii de cercetare și prin achiziții 
pentru infrastructura de cercetare din veniturile proprii ale IOSUD. 
 

Pe site-ul UAV sunt vizibile mai multe proiecte depuse (unele nefinanțate) sau în 
derulare pentru care universitatea a încheiat contracte de finanțare 
(https://www.uav.ro/universitate/documente/proiecte-f-d-i/2019 
https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Cercetare/Proiecte_UAV_2019.pdf). 
Infrastructura de cercetare este susținută atât din fonduri proprii ale UAV (peste 2,3 
milioane de lei în ultimii 5 ani), cât și prin proiectele câștigate. 

 
Recomandări: Susținerea și stimularea cadrelor didactice care doresc să depună 
proiecte în competiții (inter)naționale, astfel încât să se atragă venituri suplimentare 
pentru cercetare. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 

Criteriul A.3. Calitate resursei umane 
 
 

Standardul A.3.1. La nivelul fiecărei școli doctorale există suficient personal calificat astfel încât să fie 
asigurat un proces educațional de calitate.  

 
În cadrul ȘDI există personal calificat (cadre didactice abilitate) pentru asigurarea unui 

proces educațional de calitate, însă numărul conducătorilor de doctorat este diferit la cele 3 
domenii existente, Filologia fiind la limita admisă (3). 
 

Indicatorul de performanță* A.3.1.1. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează 
concomitent mai mult              de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflaţi în perioada studiilor 
universitare de doctorat4, nu depăşeşte 20%. 

                                                           
4 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), respectiv 4 ani 
pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea Educației 
Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de prelungire acordate 
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La ȘDI din cadrul IOSUD-UAV există 17 conducători de doctorat (Anexa_IOSUD_54), 

care coordonează un număr diferit de teze de doctorat, între 0 și 12 (ex.: Filologie). La 
Ingineria mediului, domeniu relativ nou, niciun conducător de doctorat nu are mai mult de 8 
doctoranzi. Există, însă, conducători de doctorat – la Teologie (4) și Filologie (1) – care 
coordonează între 8 și 12 doctoranzi, aspect acceptabil, având în vedere procentul: 40% la 
Teologie și 33% la Filologie. Totuși, având în vedere totalitatea cadrelor didactice membre 
ale IOSUD, procentul conducătorilor de doctorat care coordonează mai mult de 8 doctoranzi 
este de 29,4%. 

 
Recomandări: Ar fi bine ca, pe viitor, să nu mai existe conducători de doctorat care 
coordonează simultan mai mult de 8 doctoranzi, indiferent dacă sunt în stagiu, în 
prelungiri sau în perioada de grație, întrucât asta dăunează calității. În același timp, s-
ar putea gândi o echilibrare a doctoranzilor în raport cu coordonatorii tezelor: unii nu 
au niciun doctorand, alții sunt la limita superioară. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță A.3.1.2. Cel puțin 50% dintre cadrele didactice / de cercetare 
implicate în activităţi didactice și de cercetare aferente programelor de pregătire de studii 
universitare avansate sau în programele individuale de cercetare științifică sau creație artistică sunt 
titulari ai IOSUD, angajați cu încheierea unui contract de muncă pe perioadă nedeterminată. 
 

Din documentele oferite, care prezintă date contradictorii uneori, mai mult de 50% 
dintre conducătorii de doctorat afiliați ȘDI sunt titulari ai IOSUD-UAV: 50% la domeniul 
Teologie, 66% la Filologie (Ciprian Vălcan, Carmen Neamțu) și 75% la Ingineria mediului. 
 

Recomandări: Ar fi indicată întărirea ȘDI mai ales pentru domeniile Teologie (mai mulți 
titulari) și Filologie (un număr mai mare de conducători de doctorat), prin stimularea cadrelor 
didactice proprii să îndeplinească standardele CNATDCU și să se abiliteze. 

Indicatorul este îndeplinit. 
 

Domeniul B. EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ 
În general, IOSUD-UAV se remarcă printr-o activitate educațională eficientă, 

cuantificabilă prin interesul doctoranzilor față de domeniile de studiu, prin diversitatea 
serviciilor oferite, ca și prin rezultatele obținute. 
 
 

Criteriul B.1. Numǎrul, calitatea çi diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de 
admitere 

 

Standardul B.1.1. Candidații admiși la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță 
academică, de cercetare și profesională, sunt diversificați ca reprezentare de gen și socială.  

UAV are capacitatea de a atrage candidați proveniți atât de la masteratele proprii, cât și din 
alte universități românești: Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea din Oradea, 
Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu ș.a. 
 

Indicatorul de performanță* B.1.1.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în 

                                                                                                                                                                                           
conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu modificările şi completările 
ulterioare. 
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baza unor criterii     de selecție care includ: performanța academică, de cercetare și profesională 
anterioară a candidaților, un interes al acestora pentru cercetarea științifică sau 
artistică/sportivă, publicații în domeniu și o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu 
solicitantul este o parte obligatorie a procedurii de admitere. 
 

Din documentele prezentate (Anexa_IOSUD_48), rezultă că în UAV au fost elaborate 
Metodologia şi criteriile specifice de admitere la studii universitare de doctorat, unde sunt 
prevăzute condiții specifice fiecărui domeniu de doctorat. La domeniul Teologie, am 
constatat că se cere candidaților să obțină în prealabil o „binecuvântare” din partea 
episcopului, ceea ce excede cadrul legislativ și îngrădește admiterea unor studenți 
doctoranzi doar pe criterii obiective, nediscriminatorii. Interviul este obligatoriu la admiterea 
candidaților/doctoranzilor, care trebuie să dovedească interes pentru cercetarea științifică și 
o performanță profesională anterioară. În cadrul UAV sunt doctoranzi care au absolvit alte 
instituții de învățământ superior din țară și câteva cazuri de absolvenți de masterate din 
străinătate. 

 
Recomandări: s-ar putea implementa anumite măsuri pentru atragerea mai multor 
doctoranzi din afara granițelor, chiar din țările învecinate (Ungaria, Serbia), în care 
trăiesc comunități de români. La domeniul Teologie, trebuie eliminată 
„binecuvântarea” preliminară admiterii, pentru ca aceasta să se bazeze strict pe criterii 
academice, obiective, fără nicio discriminare. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 
 
Indicatorul de performanță B.1.1.2. IOSUD / Școala/Școlile doctorală/doctorale au o politică 
de stimulare a înmatriculării studenților doctoranzi proveniți din medii sociale dezavantajate, 
prin alocarea de locuri speciale la admitere și / sau acordarea unor burse sociale precum și 
organizarea unor  programe de sprijin care să prevină abandonul universitar. 
 

Din documentele oferite, rezultă că ȘDI din cadrul IOSUD-UAV a implementat 
proceduri privind acordarea de burse din fonduri proprii atât pentru cetățenii români 
(Anexa_IOSUD_55), cât și pentru cei internaționali (Anexa_IOSUD_55a). În același timp, 
există implementată o procedură operațională privind stimularea studenților cu performanțe 
înalte în învățare și de recuperare a celor cu dificultăți de învățare și prevenire a abandonului 
studiilor universitare (Anexa_IOSUD_56). Totuși, din discuțiile purtate cu doctoranzii, prea 
puțin cunosc oportunitățile oferite și, implicit, beneficiază de acestea. Majoritatea lucrează 
în timpul stagiului doctoral, fapt care le reduce considerabil timpul alocat studiului individual 
și cercetării la standarde înalte. 
 

Recomandări: Ar fi dezirabil ca aceste „politici sociale” să fie implementate prin fapte 
concrete și să nu rămână doar la stadiul teoretic. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 

Criteriul B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat 
 
 

Standardul B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru a 
îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări comportamentul etic în  
știință.  
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Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate stimulează competențele și 
comportamentul etic ale doctoranzilor în activitatea de cercetare. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea 
științifică a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat 
al metodologiei cercetării  și / sau prelucrării statistice a datelor. 
 

Din documentele prezentate (planuri de învățământ, fișele disciplinelor, orarul 
disponibil pe site-ul UAV), rezultă că pentru fiecare domeniu de studii universitare de 
doctorat existent la ȘDI există cel puțin trei discipline relevante pentru pregătirea în 
cercetarea științifică a doctoranzilor. De asemenea, Metodologia cercetării se regăsește ca 
disciplină în Planul de învățământ. 
 

Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în 
cercetarea științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte 
în cadrul unei discipline predate în programul de pregătire. 

 
 Disciplina complementară Etică și integritate academică se regăsește în Planurile de 
învățământ de la toate cele trei domenii de doctorat. Materia abordează probleme precum 
conceptele de „etică” și „integritate academică”, proprietatea intelectuală și cunoașterea 
comună, diverse dileme etice care însoțesc cercetarea, plagiatul, legislația națională și 
internațională în domeniu. Disciplina este predată de către conf. univ. dr. Caius Cuțaru, cadru 
didactic care nu este abilitat. 

 
Recomandări: Predarea disciplinei ar trebui făcută de un cadru didactic abilitat, 
conducător de doctorat. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că 
programele de pregătire bazate pe studii universitare avansate vizează „rezultatele 
învățării”, precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care 
studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin 
activitățile de cercetare5. 

 
Materiile prevăzute în Planul de învățământ, fie fundamentale, fie de domeniu sau de 

specialitate, au elaborate fișele disciplinelor. Fiecare fișă a disciplinei precizează competențele, 
deprinderile, atitudinile și rezultatele învățării pe care studenții doctoranzi ar trebui să le 
dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau activității de cercetare. Totuși, am 
consemnat și un aspect negativ la domeniul Teologie: „binecuvântarea” este necesară atât 
pentru doctoranzi, cât și pentru cadrele didactice, dacă doresc să participe la evenimente 
științifice (în afara granițelor), fapt constrângător, care limitează libertatea academică. 

 
                                                           
5 Sau prin ceea ce trebuie să cunoască, să înţeleagă şi să fie capabil să facă absolventul, în conformitate cu 
prevederile Metodologiei din 17 martie 2017 de înscriere şi înregistrare a calificărilor din învăţământul superior în 
Registrul Naţional al Calificărilor din Învăţământul Superior (RNCIS) (aprobată de Ordinul 3475/2017 cu modificările 
și completările ulterioare). 
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Recomandări: IOSUD-UAV CSUD ar trebui să se asigure că se respectă libertatea de 
cercetare și că nicio ingerință externă, neacademică nu îngrădește parcursul 
doctoranzilor și „rezultatele învățării”. Evaluarea „double blind peer review”, specifică 
cercetării aprofundate, nu poate fi anulată de o „binecuvântare” discreționară, 
subiectivă. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 

Criteriul B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora 
 

Standardul B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin prezentări la conferințe 
științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi de servicii.  

 
   Cercetarea doctoranzilor de la IOSUD-UAV este valorificată prin articole publicate în reviste 
indexate BDI (majoritatea locale) și prin lucrări prezentate la conferințe științifice. 
 

Indicatorul de performanță B.3.1.1. În cadrul școlii doctorale există mecanisme pentru 
valorificarea  rezultatelor studiilor doctorale în acord cu specificul domeniului (de exemplu, 
transfer tehnologic, produse, patente în cazul științelor exacte; produse și servicii în cazul 
științelor sociale și umaniste; festivaluri, concursuri, recitaluri, competiții sportive; comenzi 
cultural-artistice în domeniul vocațional; prezentări la conferințe naționale și internaționale, 
publicarea rezultatelor unor cercetări în publicații naționale și internaționale, implicarea 
studenților- doctoranzi în elaborarea proiectelor de cercetare-dezvoltare etc.). 

 
În cadrul IOSUD-UAV există posibilitatea de a valorifica rezultatele studiilor doctorale în acord cu 

specificul domeniilor Filologie, Teologie și Ingineria mediului. Totuși, majoritatea publicațiilor sunt fie în 
reviste locale, editate de UAV („Journal of Humanistic and Social Studies”, „Teologia”, „Studia 
Doctoralia”), fie în reviste necotate sau indexate în BDI modeste. De asemenea, unele conferințe la care 
au participat doctoranzii par a avea o calitate îndoielnică. Sigurul domeniu doctoral în care se cere 
publicarea, pe parcursul stagiului doctoral, a două articole indexate ISI este cel al Ingineriei mediului. În 
ciuda faptului că unii doctoranzi s-au plâns de această cerință în chestionarul aplicat de către studenta 
evaluator, considerăm că exigența reprezintă calea de urmat pentru creșterea calității ȘDI.  

 
Recomandări: ar trebui încurajată publicarea în reviste științifice bine cotate din afara UAV 

(double blind peer review), participarea la evenimente științifice internaționale, chiar din străinătate, 
pentru ca doctoranzii să aibă contact cu profesori, cercetători diferiți de cei din comisiile de îndrumare 
doctorală și să aibă parte de o evaluare obiectivă, exigentă a rezultatelor muncii lor științifice.  

Indicatorul este îndeplinit. 
 

Criteriul B.4. Calitatea tezelor de doctorat finalizate 
 

Standardul B.4.1. Tezele de doctorat finalizate îndeplinesc standarde ridicate de calitate.  
 

Tezele do doctorat susținute la domeniile Teologie și Filologie în ultimii cinci ani au fost 
toate validate de CNATDCU. Domeniul Ingineria mediului, fiind recent, nu a avut încă susțineri 
de teze. 
 

Indicatorul de performanță B.4.1.1. La nivelul IOSUD, procentul de teze invalidate, fără 
drept de refacere și reluarea procesului de susținere publică, la nivelul Consiliului General 
CNATDCU este de cel mult 5% în ultimii cinci ani. 
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Din cele constatate, la nivelul IOSUD-UAV nu există teze invalidate de CNATDCU în 
ultimii cinci ani. 
 
Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 

 
Domeniul C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

 
La nivelul IOSUD-UAV există preocupare pentru asigurarea calității, buna funcționare a 
circuitului informațional și îmbunătățirea proceselor și a produselor. 
 

Criteriul C.1. Existența și derularea periodicǎ a sistemului de asigurare internǎ a calitǎții 
 
 

Standardul C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru asigurarea internă a 
calității relevante.   

 
Instituția operaționalizează și dispune de mecanismele necesare asigurării interne a calității, însă nu 
întotdeauna există dovezi ale aplicării acestora. 
 

Indicatorul de performanță C.1.1.1. IOSUD a dezvoltat și aplică periodic o procedură de 
evaluare și monitorizare internă a activităților din cadrul școlilor doctorale, între criteriile 
evaluate regăsindu-se obligatoriu: 
(a) activitatea științifică a conducătorilor de doctorat; 
(b) infrastructura și logistica necesare desfășurării activității de cercetare; 
c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale; 
d) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite manifestări, 
publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților doctoranzi. 

 
Școala Doctorală Interdisciplinară a IOSUD-UAV aplică o serie de proceduri și mecanisme de 

asigurare internă a calității (Anexa IOSUD_59), pe baza cărora se urmărește evoluția ȘDI, cu 
accent pe:  

a) activitatea științifică a conducătorilor de doctorat,  
b) a infrastructurii și logisticii utilizate pentru activitatea de cercetare,  
c) a prevederilor legislative și a reglementărilor interne care stau la baza organizării 

studiilor doctorale, 
d) precum și a serviciilor de sprijin social, academic și de consiliere puse la dispoziția 

doctoranzilor. 
 

Recomandări: Ar fi indicat să se evidențieze mai bine, prin documente specifice, 
componenta de sprijin social și de consiliere acordate doctoranzilor. De asemenea, ar fi 
oportun să se dea o dimensiune internațională punctelor a), și d), pentru a obține o 
mai mare vizibilitate și relevanță, precum și pentru a atinge un standard de calitate din 
ce în ce mai ridicat. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
 

Indicatorul de performanță C.1.1.2. Asociațiile studențești și, după caz, studenții 
reprezentanți organizează alegeri în rândul studenților doctoranzi, pentru poziții în CSUD, 
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prin vot universal, direct și secret, toți studenții doctoranzi având dreptul să aleagă și să fie 
aleși. 

Deși în Raportul de autoevaluare ISOUD-UAV nu s-a oferit un răspuns la această 
cerință, din întâlnirile cu doctoranzii se pare că indicatorul este îndeplinit.  

 
Recomandări: O mai bună informare a studenților în legătură cu posibilitatea tuturor 
de a alege/fi aleși. Ar fi ideal să fie reprezentanți aleși de la toate cele 3 domenii 
doctorale. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.1.1.3. Asociațiile studențești și, după caz, studenții 
reprezentanți organizează alegeri în rândul studenților doctoranzi, la nivelul fiecărei școli 
doctorale, pentru poziții în consiliile școlilor doctorale, prin vot universal, direct și secret, toți 
studenții doctoranzi având dreptul să aleagă și să fie aleși. 
 

Carta UAV prevede mecanismul de alegere a reprezentanților studenților în structuri de 
conducere (Anexa _IOSUD_15). Organizarea și desfășurarea procesului electiv la nivelul CSUD 
se realizează în baza Metodologiei de alegeri (Anexa_IOSUD_12a), cu respectarea principiului 
reprezentativității, fiecare poziție fiind ocupată de studenți prin vot universal, direct și secret. 
Din documentele prezentate, toți studenții doctoranzi au dreptul să aleagă și să fie aleși. 

 
Recomandări: la fel ca la indicatorul anterior. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță* C.1.1.4. În urma evaluării interne, atât IOSUD, cât și școlile 
doctorale elaborează strategii și politici de acțiune în vederea remedierii deficiențelor 
semnalate și a stimulării performanței științifice și academice a IOSUD. 

 
În Anexa_IOSUD_60 se precizează că UAV elaborează planul operațional, care, anual, 

este actualizat cu gradul de îndeplinire a obiectivelor. De asemenea, procedura de sistem 
privind managementul riscului are în vedere evaluarea probabilității apariției riscului și a 
impactului acestuia, precum și analiza riscurilor și fișa de urmărire a riscului și planul de 
implementare a măsurilor de control (Anexa_IOSUD_61). Dacă s-ar urmări în mod real 
deficiențele, nu s-ar ajunge la coordonarea a 12 doctoranzi de către un sigur conducător de 
doctorat, situație regăsibilă la domeniile Teologie și Filologie. Dacă s-ar stimula performanța 
științifică și academică, vizibilitatea internațională ar fi mai mare, s-ar înregistra un număr mai 
mare de publicații indexate ISI (la Teologie și Filologie) și un număr considerabil de participări la 
conferințe internaționale în străinătate. Remedierea deficiențelor și stimularea performanței 
științifice și academice trebuie înțelese ca fiind în interesul IOSUD, nu doar pentru trecerea cu 
succes a unei evaluări externe periodice. După cum a precizat și evaluatorul străin în raportul 
propriu, documentele prezentate nu sunt autocritice și nu descriu problemele și provocările 
actuale ale IOSUD-UAV. 

 
Recomandări: Trecerea de la teorie la practică în ce privește remedierea deficiențelor 
semnalate și a stimulării performanței științifice și academice a IOSUD. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 

Criteriul C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învǎțare 
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Standardul C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, respectiv 
informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic.  

 
La pagina web a IOSUD-UAV (https://uav.ro/) se găsesc toate categoriile de informații 

pentru potențialii candidați, pentru studenții doctoranzi, precum și de interes public, însă 
preponderent în limba română. 
 

Indicatorul de performanță C.2.1.1. IOSUD publică pe website-ul instituției de 
învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, 
informații despre: 
(a) regulamentul IOSUD/școlii doctorale; 
(b) regulamentul de admitere; 
(c) contractul de studii doctorale; 
(d) regulamentul de finalizare a studiilor incluzând procedura de susținere publică a tezei; 
(e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; 
(f) profilul academic și științific, ariile tematice/temele de cercetare ale conducătorilor de 
doctorat din școală, precum și date instituționale de contact ale acestora; 
(g) lista doctoranzilor din școală cu informațiile de bază (anul înmatriculării; conducător); 
(h) informații despre standardele de elaborare ale tezei de doctorat; 
i) informații privind oportunitățile pentru studentii doctoranzi care vizează participarea la 
conferințe, publicarea de articole, acordarea de burse etc; 
(j) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum și 
data, ora, locația unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii. 

 
Pe website-ul IOSUD-UAV se găsesc toate informațiile solicitate de ARACIS despre: 
a) regulamentul Școlii doctorale interdisciplinare – 
https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-Proceduri-
Formulare/Regulamente/R-63-ROF-Scoala-Doctorala-Interdisciplinara_ed2-rev-1.pdf  
b) regulamentul de admitere la studiile universitare de doctorat: 
https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-Proceduri-
Formulare/Metodologii/M-09-Metodologie-admitere-doctorat-ed-II-bun.pdf; 
c) contractul de studii doctorale: https://www.uav.ro/academic/școala-doctorală-
interdisciplinară-șdi-a-uav-arad/modele-contracte-de-studii-acte-adiționale ; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor, care include și procedura de susținere publică: 
https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-Proceduri-
Formulare/Regulamente/R-75-ROF-finalizare-doctorat-rev-3.pdf ; 
e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate: 
https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Academic/Doctorat/Planuri/Plan-invatamant-
Filologie-an-univ.-2019-2020.pdf; 
f) profilul științific și didactic, interesele (temele de cercetare) și datele de contact ale 
conducătorilor de doctorat: 
https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Academic/Doctorat/Teme-Cercetare/Profil-
stiintific.pdf; 
g) lista doctoranzilor cu informațiile de bază (filtrată de mecanismul de protecție a datelor 
personale): https://www.uav.ro/academic/%C5%9Fcoal%C4%83-doctoral%C4%83-
interdisciplinar%C4%83-uav-arad ; 
h) informații despre standardele de elaborare ale tezei de doctorat:  
https://www.uav.ro/academic/%C5%9Fcoal%C4%83-doctoral%C4%83-interdisciplinar%C4%83-
uav-arad/finalizare-studii-doctorale; 
i) informații privitoare la oportunitățile de a participa la conferințe, de a publica studii și a 
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obține burse (Apeluri manifestări științifice - UAV ; Burse - Studenti (uav.ro)), însă există 
îndoiala că doctoranzii consultă în număr mare aceste informații; 
j) date despre tezele ce urmează a fi susținute (rezumate, data, ora și locul susținerii, linkul în 
cazul susținerilor online): https://www.uav.ro/academic/%C5%9Fcoal%C4%83-
doctoral%C4%83-interdisciplinar%C4%83-uav-arad/rezumate-teze-doctorat 
https://www.uav.ro/academic/%C5%9Fcoal%C4%83-doctoral%C4%83-interdisciplinar%C4%83-
uav-arad/sus%C5%A3ineri-publice-de-teze-de-doctorat . 

 
Recomandări: În vederea atragerii de doctoranzi din străinătate și pentru o mai bună 
vizibilitate internațională, ar fi oportună existența tuturor informațiilor în limba 
engleză. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 

Standardul C.2.2. IOSUD / școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele necesare 
derulării studiilor doctorale.  

 
IOSUD-UAV este preocupată să le asigure doctoranzilor săi accesul la un spectru bogat 

de resurse de cercetare (resurse online, infrastructura centrelor de cercetare, softuri de 
specialitate). 
 

Indicatorul de performanță C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă 
cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat în care își 
realizează teza. 

 
La Biblioteca Universitară „Cornelia Bodea”, studenții au acces la mai multe săli de 

lectură dotate corespunzător, cu un fond de carte și reviste utile pregătirii individuale (peste 
72000 de volume). Prin intermediul ANELIS, IOSUD-UAV asigură studenților doctoranzi de la 
toate domeniile accesul la o serie de baze de date relevante pentru Ingineria mediului, Filologie 
și Teologie, precum Web of Science, SCOPUS, Elsevier, Springer, Wiley, Cambridge Journals ș.a. 
Studenții doctoranzi au acces gratuit la toate aceste baze de date nu doar din incinta facultății, 
ci și de acasă, fapt care le permite să-și desfășoare în bune condiții activitatea de cercetare. De 
altfel, la chestionarul aplicat de studenta-evaluator, răspunsurile au fost pozitive în proporție 
majoritară. 

 
Recomandări: Achiziția de noi titluri ar trebui să fie o constantă pentru BCU. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un 
sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice 
existente. 

 
Fiecare student doctorand are acces, la cerere, cu acordul conducătorului de doctorat, 

la sistemul electronic de verificare a gradului de similitudine agreat de Ministerul Educației 
(sistemantiplagiat.ro). Înainte de susținere, în mod obligatoriu, toate tezele de doctorat din 
cadrul Școlii Doctorale Interdisciplinare sunt supuse unei evaluări a procentului de similitudine. 
Problema este că o singură dată este gratuit accesul la acest software, începând cu a doua 
verificare trebuind plătită suma de 50 de lei. 

 
Recomandări: Poate nu ar fi rău să fie verificate, înainte de publicare, și 
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articolele/studiile cadrelor didactice, pentru a fi evitate suspiciuni sau acuzații de 
plagiat. Totodată, ar fi mult mai util accesul gratuit permanent la platforma 
sistemantiplagiat.ro. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de 
cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din 
cadrul școlii doctorale, conform unor reguli de ordine interioară. 

 
Doctoranzii înmatriculați la UAV au acces la laboratoarele de cercetare științifică și la 

facilitățile oferite de instituție, așa cum este specificat în regulamentul privind activitatea 
profesională a studenților, art. 12 (Anexa_IOSUD_65). După cum am constatat la evaluarea in 
situ din data de 17.09.2021, dotarea laboratoarelor de la Ingineria mediului este performantă, 
fapt ce poate stimula cercetarea științifică și poate aduce rezultate meritorii cercetătorilor. 

 
Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 

 
Criteriul C.3. Gradul de internaționalizare 

 
 

Standardul C.3.1.IOSUD/Şcoala doctorală are o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de 
internaționalizare a studiilor doctorale  

 
IOSUD-UAV are o strategie de internaționalizare a studiilor doctorale, care se 

concretizează, cel mai adesea, prin câteva acorduri de mobilitate internaționale tip ERASMUS. 
Eficiența strategiei ar trebui să fie vizibilă printr-un număr mai mare de publicații în reviste 
internaționale de top, printr-o participare regulată la evenimente științifice din străinătate, la 
toate domeniile ȘDI, prin utilizarea burselor de către doctoranzi. 
 

Indicatorul de performanță* C.3.1.1. IOSUD, pentru fiecare școală doctorală, are încheiate 
acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii 
care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi 
și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel 
puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o 
altă formă de mobilitate precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD 
elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de 
studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, 
care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior. 

 
IOSUD-UAV are încheiate acorduri de mobilitate cu instituții din 26 de țări, de pe mai 

multe continente, însă, din documentele prezentate și din discuțiile cu doctoranzii, aceștia nu 
au efectuat stagii de pregătire în străinătate. La Ingineria mediului, există o circumstanță 
atenuantă: este un domeniu doctoral nou; însă la Teologie ortodoxă și la Filologie, domenii cu 
tradiție îndelungată, nu s-a putut furniza niciun document care să ateste că au existat mobilități 
(stagii de cercetare sau participare la evenimente științifice în străinătate). Prin urmare, 
ponderea doctoranzilor care au beneficiat de un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă 
formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale, nu se ridică la 
35%. Câteva participări la simpozioane din Croația au fost consemnate pentru Teologia 
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evanghelică. Din discuțiile avute cu doctoranzii, aceștia sunt stresați să finalizeze tezele în cei 3 
ani „bugetați”, deoarece suma pe care trebuie să o plătească pentru fiecare an suplimentar se 
ridică la 7000 de lei. În plus, majoritatea lucrează în timpul stagiului doctoral. Concluzia este că, 
din cauza grabei de a definitiva studiile doctorale, există un mare risc de a coborî ștacheta în 
ceea ce privește calitatea și, implicit, mobilitățile internaționale. Experiența internațională este 
relevantă pentru o calitate sporită a cercetării în timpul stagiului doctoral. 

 
Recomandări: Pe de o parte, ar trebui revizuită strategia IOSUD-UAV în ceea ce 
privește taxa pentru anii suplimentari de activitate doctorală, astfel încât să se 
stimuleze calitatea, certificată inclusiv prin mobilități internaționale: burse Erasmus ori 
participări la conferințe. Pe de altă parte, ar fi necesare mai multe parteneriate 
internaționale (mai ales cu universități din state membre ale UE) și să fie comunicate 
mai eficient doctoranzilor oportunitățile de ședere în străinătate (inclusiv prin burse 
Erasmus). Nu ar trebui neglijată nici recrutarea unor doctoranzi din străinătate. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.3.1.2. IOSUD sprijină, inclusiv financiar, organizarea unor 
doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți recunoscuți care să 
susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

 
Răspunsul din raportul de autoevaluare este complet nesatisfăcător la acest indicator, 

nefiind adusă vreo dovadă. Din documentele cercetate, nu reiese că ar fi sprijinită financiar 
organizarea unor doctorate în cotutelă internațională. De asemenea, la susținerile tezelor de 
doctorat, în comisii nu a fost niciodată invitat vreun expert internațional. În schimb, în cadrul 
domeniilor Filologie, Teologie și Ingineria mediului au fost invitați câțiva experți internaționali 
pentru a susține prelegeri. În ciuda pandemiei, acestea s-ar putea organiza mai des chiar și on-
line, pentru ca studenții doctoranzi să aibă contact și cu experți străini, diferiți de cei din 
comisiile de îndrumare a tezelor. Asta le-ar facilita și participarea la mobilități, stagii Erasmus.  

 
Recomandări: Se impune întărirea relațiilor internaționale, cuantificate în implicarea 
unor experți străini în activitatea IOSUD. Ar fi indicat să se acorde o mai mare atenție și 
să se pornească procesul cotutelelor internaționale la nivelul domeniului. De 
asemenea, invitarea unor experți internaționali renumiți să țină prelegeri doctoranzilor 
(chiar și on-line) sau în comisii de susținere a tezelor de doctorat ar spori calitatea 
domeniilor din cadrul ȘDI. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță* C.3.1.3. Cel puțin 10% din tezele de doctorat din cadrul fiecărei 
școli doctorale din IOSUD sunt redactate și / sau prezentate într-o limbă de circulație 
internațională sau sunt realizate în cotutelă. 
 

Din cele prezentate, în perioada supusă evaluării au fost finalizate 31 de teze de 
doctorat, toate în limba română. Această situație poate fi justificată doar pentru domeniul 
Filologie, unde se impune promovarea limbii, literaturii și culturii române. Totuși, chiar și aici 
există un conducător de doctorat specializat în limba și literatura engleză (conf. dr. habil. 
Clementina Mihăilescu), iar mai multe teze coordonate de acesta au legătură cu spațiul 
anglofon. În ciuda faptului că, în prezent, doi doctoranzi vor redacta tezele de doctorat în 
limba engleză, nu se poate consemna că cel puțin 10% dintre tezele de doctorat au fost 
redactate într-o limbă de circulație internațională, așa cum nu există nicio cotutelă.  
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Recomandări: Ar fi indicat ca ȘDI să intensifice efortul de a internaționaliza studiile 
doctorale, prin promovarea redactării tezelor într-o limbă de circulație internațională și 
prin susținerea doctoratelor în cotutelă. Nu ar trebui neglijată nici cooptarea unor 
experți străini în comisiile de coordonare a tezelor, pentru a le crește calitatea. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.3.1.4. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor 
doctorale este susținută de către IOSUD prin măsuri concrete (de exemplu, participarea 
la târguri educaționale pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea 
experților  internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.). 
 

La nivelul IOSUD-UAV, procesul de internaționalizare a activităților din cadrul studiilor 
doctorale este gestionat de un Departament pentru Relații Internaționale (Anexa_IOSUD_66). 
Potrivit documentelor furnizate, inclusiv Raportul rectorului, măsurile concrete sunt 
următoarele: participarea la târguri educaționale internaționale, cu scopul de a atrage 
doctoranzi din străinătate; câștigarea unor proiecte pentru Fonduri de dezvoltare instituționala 
(FDI), gândite pentru a crește internaționalizarea (Anexa_IOSUD_67). Totuși, în comisiile de 
îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat nu au fost cooptați niciodată experți străini. 

 
Recomandări: Măsurile de internaționalizare ar trebui diversificate, astfel încât să 
reflecte mai bine tradițiile multiculturale și multietnice ale unei regiuni de graniță. 
Internaționalizarea s-ar putea consolida prin participarea la mai multe târguri 
educaționale din afara granițelor, în proiecte științifice europene și prin includerea 
experților străini în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 

Criteriul C.4. Sistemul de asigurare a respectǎrii normelor de eticǎ çi integritate academicǎ 
 
 

Standardul C.4.1. IOSUD/çcoala doctorală are un sistem funcțional și eficient de prevenire și asigurare 
a respectării normelor de etică și integritate academică  

 
În cadrul IOSUD-UAV există un sistem de prevenire și asigurare a respectării normelor 

de etică și integritate academică, însă funcționalitatea și eficiența nu se remarcă la toate 
nivelurile. Criticile venite din exterior, chiar dacă nu se referă la ȘDI, pot afecta imaginea IOSUD. 
 

Indicatorul de performanță C.4.1.1. IOSUD pune în aplicare prevederile în vigoare cu privire 
la etică şi deontologie/integritate academică, respectiv la libertatea academică şi dispune de: 
- politici bazate pe prevenţie cu privire la eventuala încălcare a codului de etică şi integritate 
academică, demonstrând prin poziţionări publice, studii, analize sau măsuri acest fapt. 
- practici şi mecanisme pentru prevenirea fraudelor atât din perspectiva instituţională, cât şi 
din perspectiva studenţilor doctoranzi; 
- practici pentru prevenirea eventualelor fraude în activităţile academice, de cercetare sau de 
orice altă natură, inclusiv măsuri active de prevenire şi eliminare a oricăror forme de plagiat, 
precum şi de promovare a principiilor de etică şi integritate/deontologie sau de respectare a 
proprietăţii intelectuale, a dreptului de autor şi a drepturilor conexe în rândul tuturor 
membrilor comunităţii sale academice; 
- instrumente administrative care să asigure aplicarea unor sancţiuni efective şi eliminatorii; 
- mecanisme şi măsuri pentru asigurarea egalităţii de şanse şi protejarea împotriva intoleranţei 
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şi a discriminării de orice fel. 
IOSUD monitorizează şi evaluează permanent aceste practici şi poate face dovada aplicării lor 
pentru toate activităţile desfăşurate şi a implicării studenţilor în toate aceste procese, iar 
rezultatele monitorizării sunt făcute publice anual sau ori de câte ori este necesar. 
 

Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad are un Cod de Etică și Deontologie Profesională 
care este parte integrantă a Cartei universitare (Anexa_IOSUD_68). Toate tezele de doctorat 
sunt verificate în Sistemantiplagiat.ro, fapt confirmat de validarea lor de către CNATDCU, dar 
există îndoieli că verificarea similitudinilor se aplică și la studiile științifice realizate de 
membrii titulari ai comunității academice. La nivelul instituției funcționează Comisia de Etică, 
care elaborează anual un raport de activitate (Anexele 69a-e), însă, din discuția avută cu 
membrii comisiei, s-au remarcat mai multe carențe, printre care trecerea sub tăcere a unor 
probleme sensibile, referitoare la stafful instituției. IOSUD a înregistrat o scădere a imaginii și 
încrederii în spațiul public, în urma verdictelor de plagiat acordate de către organisme 
abilitate în acest sens (CNECSDTI, CEMU) unor persoane din cadrul universității. Aceste 
lucruri atestă o necesitate a creșterii nivelului de atenție a instituției cu privire la problemele 
de etică a cercetării. 

 
 

Recomandări: Ar fi dezirabilă o intensificare a măsurilor preventive în ceea ce privește 
etica cercetării, o atitudine imparțială, echidistantă a Comisiei de etică față de orice 
membru al comunității academice/problemă apărută în cadrul UAV, pentru a evita un 
posibil prejudiciu de imagine. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.4.1.2. Toate sesizările cu privire la suspiciunile de plagiat 
aferente unor teze de   doctorat au fost analizate și soluționate de IOSUD în termenul legal 
prevăzut pentru exprimarea punctului de vedere scris față de sesizarea primită. 
 

Din cele prezentate, nu au existat suspiciuni de plagiat ale tezelor de doctorat 
susținute la IOSUD-UAV. 
 

Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.4.1.3. În rapoartele anuale ale Comisiei de Etică din cadrul 
IOSUD se regăsesc informații privind stadiul soluționării fiecărui caz în care a existat o sesizare 
sau o autosesizare      relevantă pentru studiile universitare de doctorat cu privire la încălcarea 
unor norme și aspecte   etice. 
 

Din documentele prezentate de IOSUD-UAV, până în prezent nu au existat sesizări/ 
autosesizări referitoare la plagiat, în ceea ce privește studiile universitare de doctorat. 
 

Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.4.1.4. Măsurile întreprinse de IOSUD în urma deciziilor definitive ale 
CNATDCU de retragere a titlului de doctor în urma sesizărilor de plagiat au vizat toate aspectele 
prevăzute în decizia   CNADTCU și în legislația în vigoare. 
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În cadrul IOSUD-UAV nu s-au înregistrat situații de acest gen. 
 

Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.4.1.5. Măsurile menite să prevină frauda academică în 
cadrul studiilor universitare de doctorat, adoptate de IOSUD, pot fi: 
a) suspendarea dreptului de a coordona noi doctoranzi, pentru o perioadă de 3 ani, în cazul 
conducătorilor de doctorat care au coordonat o teză de doctorat cu decizie definitivă de 
retragere a titlului de doctor pentru plagiat; 
b) excluderea din IOSUD a conducătorului de doctorat care a coordonat cel puțin două teze de 
doctorat cu decizie definitivă de retragere a titlului de doctor pentru plagiat; 
c) suspendarea organizării procesului de admitere pentru domeniul de doctorat respectiv, 
pentru o perioadă de 2 ani, în cazul în care în domeniul de doctorat respectiv a fost finalizată 
și susținută o teză de doctorat cu decizie definitivă de retragere a titlului de doctor pentru 
plagiat. 
 
 Neexistând până în prezent fraude academice în cadrul IOSUD, putem crede ceea ce este 
menționat în Raportul de autoevaluare: „în cazul fraudei academice, IOSUD, în urma analizei, 
va propune una din măsurile menționate la criteriul C.4.1.5.” 
 

Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță* C.4.1.6. Referenții științifici care au făcut parte din comisiile de 
susținere publică   a două sau mai multe teze de doctorat cu decizie definitivă de retragere a 
titlului de doctor pentru plagiat, nu au mai fost numiți în comisii de susținere publică a 
tezelor de doctorat pentru o perioadă de cel puțin 3 ani. 
 
Nu este aplicabil acest indicator pentru IOSUD-UAV. 
 

Recomandări: nu este cazul. 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.4.1.7. IOSUD deține o bază de date publică în care sunt 
cuprinse toate tezele de doctorat susținute în instituție începând cel puțin cu anul 2016 într-
un format care conține: domeniul, autorul, conducătorul de doctorat, titlul tezei și teza de 
doctorat în format electronic   (dacă există acordul autorului). 
 

Tezele de doctorat sunt publice pe site-ul Ministerului Educației și Cercetării, 
https://rei.gov.ro/teze-doctorat , dar nu și pe site-ul UAV, deși în Raportul de autoevaluare 
se precizează existența unei baze de date unde sunt indexate toate lucrările de doctorat 
susținute începând cu anul 2016. 
 

Recomandări: Caracterul public al bazei de date unde sunt indexate lucrările de 
doctorat susținute începând cu anul 2016 ar trebui să fie vizibil și pe site-ul UAV. 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 

IV. Analiza SWOT 
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Puncte tari: 
- existența resursei umane și financiare  

necesare pentru derularea studiilor 
doctorale; 

- conducătorii de doctorat acoperă atât limba și 
literatura română, cât și engleza (Filologie), atât 
teologia ortodoxă, cât și cea evanghelică 
(Teologie), precum și mai multe compartimente 
referitoare la domeniul Ingineria mediului;  
- nu au existat teze de doctorat invalidate de 
CNATDCU; 
- doctoranzii au posibilitatea de a-și verifica 
singuri lucrările cu ajutorul unui soft de 
verificare a gradului de similitudine; 
- o bună colaborare cu autoritățile locale și 
regionale; 
- accesul gratuit la literatura științifică din baze 
de date internaționale, prin ANELIS+; 
- câștigarea unui proiect de infrastructuri de 
cercetare pentru instituții publice de CD/ 
universități; 
- o infrastructură de studiu și de cercetare 
conformă cu strategia de dezvoltare a IOSUD. 

Puncte slabe: 
- numărul mic de domenii de doctorat 
existente în cadrul IOSUD-UAV; 
- numărul mic al conducătorilor de doctorat 
din domeniul Filologie și numărul mare al 
asociaților din domeniul Teologie;  
- vizibilitatea internațională fragilă a multor 
conducători de doctorat (îndeosebi de la 
Teologie, Filologie) și publicarea 
nesemnificativă de studii în reviste peer 
review din străinătate; 
- lipsa tezelor de doctorat realizate în 
cotutelă și a referenților din străinătate la 
susținerile tezelor din toate domeniile; 
- participarea doctoranzilor în mobilități 
ERASMUS, la evenimente științifice serioase; 

- proiecte de cercetare puține depuse de 
conducătorii de doctorat din domeniile 
Filologie, Teologie; 
- existența „binecuvântării” ca o condiție 
prealabilă pentru înscrierea la doctorat 
(domeniul Teologie) și pentru participarea 
membrilor teologi ai comunității academice la 
evenimente științifice internaționale; 
- imaginea negativă a UAV reflectată în spațiul 
public, ca urmare a unor suspiciuni de plagiat 
mediatizate și rămase nerezolvate. 

Oportunități: 
- poziționarea orașului Arad în apropierea 
Ungariei și buna conexiune a acestuia la 
infrastructura de transport europeană ar 
putea dezvolta atât proiecte 
transfrontaliere, cât și colaborarea cu 
universitățile din apropierea graniței 
(Ungaria, Serbia); 
- relația bună cu autoritățile locale și 
județene, cu mediul socioeconomic; 
- interdisciplinaritatea în tematicile de 
cercetare din domeniul filologic și teologic; 
- identificarea a două domenii de doctorat 
ce vor fi înființate; 
-un corp profesoral tânăr, cu posibilități de 
abilitare. 

Amenințări: 
- scăderea demografică generală de la nivelul 
țării cumulată cu exodul absolvenților/ 
tinerilor din Arad spre alte centre universitare 
din România și din străinătate; 
- numărul mic de locuri bugetate în 
comparație cu numărul conducătorilor de 
doctorat; 
- concurența regională puternică (chiar în 
Arad, dar și în județele învecinate, unde există 
universități mai mari și mai bine cotate); 
- persistența în spațiul public a unor 
suspiciuni și acuzații privitoare la onestitatea/ 
probitatea morală a unor membri din vârful 
mediului academic arădean. 
 

V. Sinteza calificativelor acordate și a recomandǎrilor 

Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP,IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

1. IP 
A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice 
şi aplicarea acestora la nivelul IOSUD, 
respectiv al şcolii/școlilor doctorale 

Îndeplinit. 

Organizarea unor întâlniri periodice 
(regulate) ale CSUD, nu doar atunci când 
sunt probleme stringente de discutat. 
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP,IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

După finalizarea celor trei ani de stagiu 
doctoral, recomandăm să nu se aplice o 
taxă anuală de 7000 de lei, întrucât aceasta 
este în defavoarea calității. Constrânși 
financiar, unii studenți sunt nevoiți să-și 
finalizeze tezele de doctorat în 3 ani, chiar 
dacă acestea nu au atins nivelul calitativ 
maxim. 

2. IP 

A.1.1.2. Regulamentul şcolii/școlilor 
doctorale componente include criterii, 
proceduri şi standarde obligatorii pentru 
aspectele specificate în art. 17 alin. (5) din 
Codul studiilor universitare de doctorat, 
aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 
681/2011, cu modificările şi completările 
ulterioare. 

Îndeplinit. - 

3. IP * 

A.1.1.3. Școlile doctorale componente ale 
IOSUD sunt organizate pe discipline sau 
tematici disciplinare şi interdisciplinare, în 
conformitate cu art. 158, alin. (7) din Legea 
Educației Naționale nr. 1/2011 cu 
modificările și completările ulterioare. 

Îndeplinit. - 

4. IP 

A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui 
sistem informatic adecvat pentru evidența 
studenților doctoranzi și a parcursului lor 
academic 

Îndeplinit. - 

5. IPC 

A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program 
informatic performant și dovezi ale 
utilizării sale pentru verificarea procentului 
de similitudine în toate tezele de doctorat. 

Îndeplinit. 

Poate nu ar fi rău să se regândească limita 
maximă acceptată pentru similitudini, 
deoarece 25% (comunicat la vizita in situ) 
este un procent prea mare pentru tezele 
de doctorat, indiferent de domeniu. 
Totodată, doctoranzii ar putea fi încurajați 
să-și verifice referatele, articolele scrise și 
în timpul stagiului, nu doar tezele aflate în 
faza de presusținere. 

6. IP 

A.2.1.1. IOSUD / Școala doctorală/ școlile 
doctorale prezintă dovezi privind deținerea 
sau închirierea spațiilor pentru activitățile 
de cercetare specifice programelor 
universitare de doctorat (laboratoare, 
terenuri experimentale, stațiuni de 
cercetare etc.). 

Îndeplinit. - 

7. IP 

A.2.1.2. IOSUD/Școala/școlile 
doctorală/doctorale are acorduri de 
colaborare încheiate cu instituții de 
învățământ superior, cu institute de 
cercetare, cu rețele de cercetare pentru 
exploatarea în parteneriat a diverselor 
infrastructuri de cercetare și își prezintă 
public oferta de servicii de cercetare prin 
intermediul unei platforme de profil. 

Îndeplinit. 
S-ar impune transparentizarea acordurilor 
valide, active atât pentru cadrele didactice, 
cercetători, cât și pentru studenți. 

8. IP 
A.2.1.3. IOSUD/Școala/școlile 
doctorală/doctorale demonstrează că este Îndeplinit. 

Susținerea și stimularea cadrelor didactice care 
doresc să depună proiecte în competiții 
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP,IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

preocupată de înnoirea permanentă a 
infrastructurii de cercetare prin care se 
asigură studenților doctoranzi accesul la 
resurse de cercetare actuale, prin aplicarea 
în cadrul diverselor competiții de finanțare 
a infrastructurii de cercetare și prin achiziții 
pentru infrastructura de cercetare din 
veniturile proprii ale IOSUD 

(inter)naționale, astfel încât să se atragă 
venituri suplimentare pentru cercetare. 

9. IP * 

A.3.1.1. Ponderea conducătorilor de 
doctorat care coordonează concomitent 
mai mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu 
mai mult de 12, aflaţi în perioada studiilor 
universitare de doctorat, nu depăşeşte 
20%. 

Parțial 
îndeplinit. 

Ar fi bine ca, pe viitor, să nu mai existe 
conducători de doctorat care coordonează 
simultan mai mult de 8 doctoranzi, indiferent 
dacă sunt în stagiu, în prelungiri sau în perioada 
de grație, întrucât asta dăunează calității. În 
același timp, s-ar putea gândi o echilibrare a 
doctoranzilor în raport cu coordonatorii tezelor: 
unii nu au niciun doctorand, alții sunt la limita 
superioară. 

10. IPC 

A.3.1.2. Cel puțin 50% dintre cadrele 
didactice / de cercetare implicate în 
activităţi didactice și de cercetare aferente 
programelor de pregătire de studii 
universitare avansate sau în programele 
individuale de cercetare științifică sau 
creație artistică sunt titulari ai IOSUD, 
angajați cu încheierea unui contract de 
muncă pe perioadă nedeterminată. 

Îndeplinit. 

Ar fi indicată întărirea ȘDI mai ales pentru 
domeniile Teologie (mai mulți titulari) și 
Filologie (un număr mai mare de conducători de 
doctorat), prin stimularea cadrelor didactice 
proprii să îndeplinească standardele CNATDCU 
și să se abiliteze. 

11. IP * 

B.1.1.1. Admiterea la programele de studii 
de doctorat se face în baza unor criterii de 
selecție care includ: performanța 
academică, de cercetare și profesională 
anterioară a candidaților, un interes al 
acestora pentru cercetarea științifică sau 
artistică/sportivă, publicații în domeniu și o 
propunere de temă de cercetare. Un 
interviu cu solicitantul este o parte 
obligatorie a procedurii de admitere. 

Parțial 
îndeplinit. 

S-ar putea implementa anumite măsuri pentru 
atragerea mai multor doctoranzi din afara 
granițelor, chiar din țările învecinate (Ungaria, 
Serbia), în care trăiesc comunități de români.  

La domeniul Teologie, trebuie eliminată 
„binecuvântarea” preliminară admiterii, pentru 
ca aceasta să se bazeze strict pe criterii 
academice, obiective, fără nicio discriminare. 

 

12. IP 

B.1.1.2. IOSUD / Școala/Școlile 
doctorală/doctorale au o politică de 
stimulare a înmatriculării studenților 
doctoranzi proveniți din medii sociale 
dezavantajate, prin alocarea de locuri 
speciale la admitere și / sau acordarea 
unor burse sociale precum și organizarea 
unor programe de sprijin care să prevină 
abandonul universitar. 

Îndeplinit. 
Ar fi dezirabil ca aceste „politici sociale” să fie 
implementate prin fapte concrete și să nu 
rămână doar la stadiul teoretic. 

13. IP 

B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe 
studii universitare avansate cuprinde 
minimum trei discipline relevante pentru 
pregătirea în cercetarea științifică a 
doctoranzilor, dintre care cel puțin o 
disciplină este destinată studiului 
aprofundat al metodologiei cercetării și / 
sau prelucrării statistice a datelor. 

Îndeplinit. - 

14. IP B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină Îndeplinit. Predarea disciplinei ar trebui făcută de un cadru 
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP,IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

dedicată eticii în cercetarea științifică și 
proprietății intelectuale sau tematici bine 
delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei 
discipline predate în programul de 
pregătire. 

didactic abilitat, conducător de doctorat. 

15. IP 

B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele 
prin care se asigură că programele de 
pregătire bazate pe studii universitare 
avansate vizează „rezultatele învățării”, 
precizând cunoștințele, abilitățile și 
responsabilitatea și autonomia pe care 
studenții doctoranzi ar trebui să le 
dobândească după parcurgerea fiecărei 
discipline sau prin activitățile de cercetare 

Parțial 
îndeplinit. 

IOSUD-UAV (CSUD) ar trebui să se asigure că se 
respectă libertatea de cercetare și că nicio 
ingerință externă, neacademică nu îngrădește 
parcursul doctoranzilor și „rezultatele învățării”. 
Evaluarea „double blind peer review”, specifică 
cercetării aprofundate, nu poate fi anulată de o 
„binecuvântare” discreționară, subiectivă. 

16. IP 

B.3.1.1. În cadrul școlii doctorale există 
mecanisme pentru valorificarea  
rezultatelor studiilor doctorale în acord cu 
specificul domeniului (de exemplu, transfer 
tehnologic, produse, patente în cazul 
științelor exacte; produse și servicii în cazul 
științelor sociale și umaniste; festivaluri, 
concursuri, recitaluri, competiții sportive; 
comenzi cultural- artistice în domeniul 
vocațional; prezentări la conferințe 
naționale și internaționale, publicarea 
rezultatelor unor cercetări în publicații 
naționale și internaționale, implicarea 
studenților- doctoranzi în elaborarea 
proiectelor de cercetare-dezvoltare etc.). 

Îndeplinit. 

Ar trebui încurajată publicarea în reviste 
științifice bine cotate din afara UAV (double 
blind peer review), participarea la evenimente 
științifice internaționale, chiar din străinătate, 
pentru ca doctoranzii să aibă contact cu 
profesori, cercetători diferiți de cei din comisiile 
de îndrumare doctorală și să aibă parte de o 
evaluare obiectivă, exigentă a rezultatelor 
muncii lor științifice. 

17. IPC 

B.4.1.1. La nivelul IOSUD, procentul de teze 
invalidate, fără drept de refacere și 
reluarea procesului de susținere publică, la 
nivelul Consiliului General CNATDCU este 
de cel mult 5% în ultimii cinci ani. 

Îndeplinit. - 

18. IP 

C.1.1.1. IOSUD a dezvoltat și aplică periodic 
o procedură de evaluare și monitorizare 
internă a activităților din cadrul școlilor 
doctorale, între criteriile evaluate 
regăsindu-se obligatoriu:  
a) activitatea științifică a conducătorilor 

de doctorat; 
b) infrastructura și logistica necesare 

desfășurării activității de cercetare; 
c) regulamentele și procedurile pe baza 

cărora se organizează studiile 
doctorale; 

d) serviciile de sprijin social și academic 
(inclusiv în privința participării la 
diferite manifestări, publicarea de 
articole șamd) și de consiliere puse la 
dispoziția studenților doctoranzi. 

Îndeplinit. 

Ar fi indicat să se evidențieze mai bine, prin 
documente specifice, componenta de sprijin 
social și de consiliere acordate doctoranzilor. De 
asemenea, ar fi oportun să se dea o dimensiune 
internațională punctelor a), și d), pentru a 
obține o mai mare vizibilitate și relevanță, 
precum și pentru a atinge un standard de 
calitate din ce în ce mai ridicat. 

 

19. IP 

C.1.1.2. Asociațiile studențești și, după caz, 
studenții reprezentanți organizează alegeri 
în rândul studenților doctoranzi, pentru 
poziții în CSUD, prin vot universal, direct și 
secret, toți studenții doctoranzi având 
dreptul să aleagă și să fie aleși. 

Îndeplinit. 

O mai bună informare a studenților în legătură 
cu posibilitatea tuturor de a alege/fi aleși. Ar fi 
ideal să fie reprezentanți aleși de la toate cele 3 
domenii doctorale. 
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP,IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

20. IP 

C.1.1.3. Asociațiile studențești și, după caz, 
studenții reprezentanți organizează alegeri 
în rândul studenților doctoranzi, la nivelul 
fiecărei școli doctorale, pentru poziții în 
consiliile școlilor doctorale, prin vot 
universal, direct și secret, toți studenții 
doctoranzi având dreptul să aleagă și să fie 
aleși 

Îndeplinit. La fel ca la indicatorul anterior. 

21. IP * 

C.1.1.4. În urma evaluării interne, atât 
IOSUD, cât și școlile doctorale elaborează 
strategii și politici de acțiune în vederea 
remedierii deficiențelor semnalate și a 
stimulării performanței științifice și 
academice a IOSUD. 

Parțial 
îndeplinit. 

Trecerea de la teorie la practică în ce privește 
remedierea deficiențelor semnalate și a 
stimulării performanței științifice și academice a 
IOSUD. 

22. IPC 

C.2.1.1. IOSUD publică pe website-ul 
instituției de învățământ superior, cu 
respectarea reglementărilor în vigoare cu 
privire la protecția datelor, informații 
despre:  
a) regulamentul IOSUD/școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor 

incluzând procedura de susținere 
publică a tezei; 

e) conținutul programelor de pregătire 
bazate pe studii universitare 
avansate; 

f) profilul academic și științific, ariile 
tematice/temele de cercetare ale 
conducătorilor de doctorat din 
școală, precum și date instituționale 
de contact ale acestora; 

g) lista doctoranzilor din școală cu 
informațiile de bază (anul 
înmatriculării; conducător); 

h) informații despre standardele de 
elaborare ale tezei de doctorat; 

i) informații privind oportunitățile 
pentru studentii doctoranzi care 
vizează participarea la conferințe, 
publicarea de articole, acordarea de 
burse etc; 

j) link-uri către rezumatele tezelor de 
doctorat care urmează a fi susținute 
public, precum și data, ora, locația 
unde vor fi susținute acestea, cu cel 
puțin 20 de zile înaintea susținerii. 

Îndeplinit. 

În vederea atragerii de doctoranzi din 
străinătate și pentru o mai bună vizibilitate 
internațională, ar fi oportună existența tuturor 
informațiilor în limba engleză. 

 

23. IPC 

C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces 
gratuit la o platformă cu baze de date 
academice relevante pentru domeniul de 
studii de doctorat în care își realizează 
teza. 

Îndeplinit. 
Achiziția de noi titluri ar trebui să fie o 
constantă pentru BCU. 

24. IP 

C.2.2.2. Fiecare student doctorand are 
acces, la cerere, la un sistem electronic de 
verificare a gradului de similitudine cu alte 
creații științifice sau artistice existente. 

Îndeplinit. 

Poate nu ar fi rău să fie verificate, înainte de 
publicare, și articolele/studiile cadrelor 
didactice, pentru a fi evitate suspiciuni sau 
acuzații de plagiat. Totodată, ar fi mult mai util 
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accesul gratuit permanent la platforma 
sistemantiplagiat.ro. 

25. IP 

C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces 
la laboratoarele de cercetare științifică sau 
alte facilități în funcție de specificul 
domeniului / domeniilor din cadrul școlii 
doctorale, conform unor reguli de ordine 
interioară. 

Îndeplinit. - 

26. IP * 

C.3.1.1. IOSUD, pentru fiecare școală 
doctorală, are încheiate acorduri de 
mobilitate cu universități din străinătate, 
cu institute de cercetare, cu companii care 
desfășoară activități în domeniul studiat, 
care vizează mobilitatea studenților 
doctoranzi și a cadrelor didactice (de 
exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul 
de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre 
studenții doctoranzi au efectuat un stagiu 
de pregătire în străinătate sau o altă formă 
de mobilitate precum participarea la 
conferințe științifice internaționale. IOSUD 
elaborează și implementează politici și 
planuri de măsuri care vizează creșterea 
numărului de studenți doctoranzi care 
participă la stagii de pregătire în 
străinătate, până la cel puțin 20%, care 
este ținta la nivelul Spațiului European al 
Învățământului Superior. 

Parțial 
îndeplinit. 

Pe de o parte, ar trebui revizuită strategia 
IOSUD-UAV în ceea ce privește taxa pentru anii 
suplimentari de activitate doctorală, astfel încât 
să se stimuleze calitatea, certificată inclusiv prin 
mobilități internaționale: burse Erasmus ori 
participări la conferințe. Pe de altă parte, ar fi 
necesare mai multe parteneriate internaționale 
(mai ales cu universități din state membre ale 
UE) și să fie comunicate mai eficient 
doctoranzilor oportunitățile de ședere în 
străinătate (inclusiv prin burse Erasmus). Nu ar 
trebui neglijată nici recrutarea unor doctoranzi 
din străinătate. 

27. IP 

C.3.1.2. IOSUD sprijină, inclusiv financiar, 
organizarea unor doctorate în cotutelă 
internațională, respectiv invitarea unor 
experți recunoscuți care să susțină cursuri / 
prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

Parțial 
îndeplinit. 

Se impune întărirea relațiilor internaționale, 
cuantificate în implicarea unor experți străini în 
activitatea IOSUD. Ar fi indicat să se acorde o 
mai mare atenție și să se pornească procesul 
cotutelelor internaționale la nivelul domeniului. 
De asemenea, invitarea unor experți 
internaționali renumiți să țină prelegeri 
doctoranzilor (chiar și online) sau în comisii de 
susținere a tezelor de doctorat ar spori calitatea 
domeniilor din cadrul ȘDI. 

 

28. IP * 

C.3.1.3. Cel puțin 10% din tezele de 
doctorat din cadrul fiecărei școli doctorale 
din IOSUD sunt redactate și / sau 
prezentate într-o limbă de circulație 
internațională sau sunt realizate în 
cotutelă. 

Parțial 
îndeplinit. 

Ar fi indicat ca ȘDI să intensifice efortul de a 
internaționaliza studiile doctorale, prin 
promovarea redactării tezelor într-o limbă de 
circulație internațională și prin susținerea 
doctoratelor în cotutelă. Nu ar trebui neglijată 
nici cooptarea unor experți străini în comisiile 
de coordonare a tezelor, pentru a le crește 
calitatea. 

29. IP 

C.3.1.4. Internaționalizarea activităților din 
cadrul studiilor doctorale este susținută de 
către IOSUD prin măsuri concrete (de 
exemplu, participarea la târguri 
educaționale pentru atragerea de studenți 
doctoranzi internaționali; includerea 
experților internaționali în comisii de 
îndrumare sau de susținere a tezelor de 

Parțial 
îndeplinit. 

Măsurile de internaționalizare ar trebui 
diversificate, astfel încât să reflecte mai bine 
tradițiile multiculturale și multietnice ale unei 
regiuni de graniță. Internaționalizarea s-ar 
putea consolida prin participarea la mai multe 
târguri educaționale din afara granițelor, în 
proiecte științifice europene și prin includerea 
experților străini în comisii de îndrumare sau de 
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doctorat etc.). susținere a tezelor de doctorat. 

30. IP 

C.4.1.1. IOSUD pune în aplicare prevederile 
în vigoare cu privire la etică şi 
deontologie/integritate academică, 
respectiv la libertatea academică şi 
dispune de: 
- politici bazate pe prevenţie cu privire la 
eventuala încălcare a codului de etică şi 
integritate academică, demonstrând prin 
poziţionări publice, studii, analize sau 
măsuri acest fapt. 
- practici şi mecanisme pentru prevenirea 
fraudelor atât din perspectiva 
instituţională, cât şi din perspectiva 
studenţilor doctoranzi; 
- practici pentru prevenirea eventualelor 
fraude în activităţile academice, de 
cercetare sau de orice altă natură, inclusiv 
măsuri active de prevenire şi eliminare a 
oricăror forme de plagiat, precum şi de 
promovare a principiilor de etică şi 
integritate/deontologie sau de respectare 
a proprietăţii intelectuale, a dreptului de 
autor şi a drepturilor conexe în rândul 
tuturor membrilor comunităţii sale 
academice; 
- instrumente administrative care să 
asigure aplicarea unor sancţiuni efective şi 
eliminatorii; 
- mecanisme şi măsuri pentru asigurarea 
egalităţii de şanse şi protejarea împotriva 
intoleranţei şi a discriminării de orice fel. 

IOSUD monitorizează şi evaluează 
permanent aceste practici şi poate face 
dovada aplicării lor pentru toate activităţile 
desfăşurate şi a implicării studenţilor în 
toate aceste procese, iar rezultatele 
monitorizării sunt făcute publice anual sau 
ori de câte ori este necesar. 

Parțial 
îndeplinit. 

Ar fi dezirabilă o intensificare a măsurilor 
preventive în ceea ce privește etica cercetării, o 
atitudine imparțială, echidistantă a Comisiei de 
etică față de orice membru al comunității 
academice/problemă apărută în cadrul UAV, 
pentru a evita un posibil prejudiciu de imagine. 

 

31. 
IP 

 

C.4.1.2. Toate sesizările cu privire la 
suspiciunile de plagiat aferente unor teze 
de doctorat au fost analizate și soluționate 
de IOSUD în termenul legal prevăzut 
pentru exprimarea punctului de vedere 
scris față de sesizarea primită. 

Îndeplinit. - 

32. IP 

C.4.1.3. În rapoartele anuale ale Comisiei 
de Etică din cadrul IOSUD se regăsesc 
informații privind stadiul soluționării 
fiecărui caz în care a existat o sesizare sau 
o autosesizare relevantă pentru studiile 
universitare de doctorat cu privire la 
încălcarea unor norme și aspecte etice. 

Îndeplinit. - 

33. IPC 

C.4.1.4. Măsurile întreprinse de IOSUD în 
urma deciziilor definitive ale CNATDCU de 
retragere a titlului de doctor în urma 
sesizărilor de plagiat au vizat toate 

Îndeplinit. - 
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aspectele prevăzute în decizia CNADTCU și 
în legislația în vigoare. 

34. IP 

C.4.1.5. Măsurile menite să prevină frauda 
academică în cadrul studiilor universitare 
de doctorat, adoptate de IOSUD, pot fi:  
a) suspendarea dreptului de a coordona 
noi doctoranzi, pentru o perioadă de 3 ani, 
în cazul conducătorilor de doctorat care au 
coordonat o teză de doctorat cu decizie 
definitivă de retragere a titlului de doctor 
pentru plagiat; 
b) excluderea din IOSUD a conducătorului 
de doctorat care a coordonat cel puțin 
două teze de doctorat cu decizie definitivă 
de retragere a titlului de doctor pentru 
plagiat; 
c) suspendarea organizării procesului de 
admitere pentru domeniul de doctorat 
respectiv, pentru o perioadă de 2 ani, în 
cazul în care în domeniul de doctorat 
respectiv a fost finalizată și susținută o teză 
de doctorat cu decizie definitivă de 
retragere a titlului de doctor pentru 
plagiat. 

Îndeplinit. - 

35. IP * 

C.4.1.6. Referenții științifici care au făcut 
parte din comisiile de susținere publică a 
două sau mai multe teze de doctorat cu 
decizie definitivă de retragere a titlului de 
doctor pentru plagiat, nu au mai fost 
numiți în comisii de susținere publică a 
tezelor de doctorat pentru o perioada de 
cel puțin 3 ani. 

Îndeplinit. - 

36. IP 

C.4.1.7. IOSUD deține o bază de date 
publică în care sunt cuprinse toate tezele 
de doctorat susținute în instituție începând 
cel puțin cu anul 2016 într-un format care 
conține: domeniul, autorul, conducătorul 
de doctorat, titlul tezei și teza de doctorat 
în format electronic (dacă există acordul 
autorului). 

Parțial 
îndeplinit. 

Caracterul public al bazei de date unde sunt 
indexate lucrările de doctorat susținute 
începând cu anul 2016 ar trebui să fie vizibil și 
pe site-ul UAV. 

 

VI. Concluzii și recomandǎri generale 
 

Pe parcursul vizitei de evaluare (atât on-line, cât și la fața locului), comisia a constatat că IOSUD  
de la Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad face eforturi pentru îmbunătățirea și dezvoltarea activității 
desfășurate în cadrul domeniilor de doctorat Filologie, Teologie și Ingineria mediului, punând la 
dispoziția profesorilor/coordonatorilor de doctorat și studenților doctoranzi o bază materială 
performantă și dotări suficiente pentru derularea în condiții bune a activității didactice şi de cercetare. 
De asemenea, resursele financiare și logistice sunt adecvate pentru buna desfășurare a procesului de 
formare a tinerilor doctoranzi și a activității de cercetare a acestora. Corpul profesoral este, în general, 
bine pregătit profesional, având publicații științifice îndeosebi în țară (la domeniile Teologie și Filologie), 
dar și în reviste ISI, bine cotate (mai ales la Ingineria mediului). Doctoranzii sunt recrutați atât din 
interiorul UAV, de la masteratele existente în cadrul celor nouă facultăți, cât și de la alte universități din 
țară (Timișoara, Oradea, Sibiu); există și câteva excepții, în care recrutarea s-a făcut din străinătate. 
Absolvenții de studii doctorale s-au arătat foarte mulțumiți de colaborarea cu conducătorii de doctorat 



 

 

și cu membrii comisiilor de îndrumare. În prezent, sunt an
compatibile cu studiile și cu activitatea doctorală

Cu toate acestea, comisia a constatat 
raport de evaluare și a recomandat 
întărirea școlii doctorale filologice prin cooptarea de noi membri, 
numărului titularilor, în detrimentul asocia
internațională, în reviste bine cotate, care au un sistem de evaluare performant al studiilor primite,
consolidarea legăturilor cu absolvenţii şi sus
conferințe organizate în alte centre universitare, chiar din străinătate, dezvoltarea internaţionalizării, 
prin implementarea doctoratelor în cotutelă 
sau în cele de susținere a tezelor de doctorat, stagii de cercetare 
demersurilor pentru implementarea „doctoratului european”. 
detrimentul cantității, așa cum regulamentele sunt eficiente doar dacă sunt aplicate
privința „binecuvântării” necesar
libertatea academică, nici cu legisla
universitar. Pentru a evita prejudicii de imagine
luate în serios criticile externe, indiferent de origine 

În privința evaluării internaționale, am apreciat în mod deosebit colaborarea cu dl. prof. univ. dr. 
Winfried Müller, care are experien
universitare din România. Evaluarea domniei sale a avut ca rezultat 26 de verdicte pozitive 
indicatori cu calificativul „parțial îndeplinit”
Diferențele au apărut la indicatorii B.1.1.1, B.1.1.2., B.2.1.1. și C.3.1.1, însă fără a influența major 
percepția comună: din totalul de 36 de indicatori, 32
românești, și din partea expertului stră

 Având în vedere constatările expuse în prezentul raport aferent 
interdisciplinare (ȘDI) din cadrul IOSUD
îndepliniți și 10 parțial îndepliniți (la niciun indicator nu s
constatări rezultate în urma analizei tuturor documentelor relevante pentru evaluare 
urma vizitei la sediul instituției, comisia de experți evaluatori a propus în unanimitate 
ACREDITARE CONDIȚIONATĂ pentru 
„Aurel Vlaicu” din Arad. 
 

VII. Anexe 
La prezentul raport s-au anexat următoarele documente:
Programul detaliat al vizitei de evaluare.
Chestionarul aplicat studenților doctoranzi.
Analiza și interpretarea rezultatelor 
 

Data,                                                                                              
      

18.10.2021                                                                                             
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lor de îndrumare. În prezent, sunt angajați cu preponderență în domenii 
și cu activitatea doctorală.  

Cu toate acestea, comisia a constatat și câteva deficiențe semnalate pe parcursul prezentului 
și a recomandat unele măsuri pentru corectarea acestora. Se recomandă, astfel, 

școlii doctorale filologice prin cooptarea de noi membri, întărirea școlii teologice prin creșterea 
numărului titularilor, în detrimentul asociaților, orientarea spre publicarea în li

în reviste bine cotate, care au un sistem de evaluare performant al studiilor primite,
consolidarea legăturilor cu absolvenţii şi susținerea lor în a-și publica tezele de doctorat, participarea la 

alte centre universitare, chiar din străinătate, dezvoltarea internaţionalizării, 
prin implementarea doctoratelor în cotutelă și a atragerii unor experți străini în comisiile de îndrumare 

ținere a tezelor de doctorat, stagii de cercetare în alte ţări şi întreprinderea 
demersurilor pentru implementarea „doctoratului european”. Calitatea trebuie să primeze în 

ții, așa cum regulamentele sunt eficiente doar dacă sunt aplicate
ța „binecuvântării” necesare pentru teologii ortodocși, aceasta nu este compatibilă nici cu 

libertatea academică, nici cu legislația românească, prin urmare s-ar impune eliminarea din mediul 
prejudicii de imagine aduse UAV și, prin ricoșeu,  IOSUD, s

indiferent de origine și corectitudine. 
ța evaluării internaționale, am apreciat în mod deosebit colaborarea cu dl. prof. univ. dr. 

experiență în domeniu și se dovedește a fi un bun cunoscător al realită
universitare din România. Evaluarea domniei sale a avut ca rezultat 26 de verdicte pozitive 

țial îndeplinit”, fapt care a făcut să ne intersectăm în majoritatea cazuril
țele au apărut la indicatorii B.1.1.1, B.1.1.2., B.2.1.1. și C.3.1.1, însă fără a influența major 

totalul de 36 de indicatori, 32 au primit același calificativ și din partea comisiei 
ști, și din partea expertului străin. 

Având în vedere constatările expuse în prezentul raport aferent 
din cadrul IOSUD-UAV, și cuantificate în 26 de indicatori de performan

țial îndepliniți (la niciun indicator nu s-a acordat calificativul Neîndeplinit),  
constatări rezultate în urma analizei tuturor documentelor relevante pentru evaluare 

ției, comisia de experți evaluatori a propus în unanimitate 
pentru Școala doctorală interdisciplinară de la Universitatea 

au anexat următoarele documente: 
Programul detaliat al vizitei de evaluare. 

ților doctoranzi. 
și interpretarea rezultatelor obținute prin aplicarea chestionarului 

Data,                                                                                                Prof. univ. dr. ing. Neculai
     Director de misiune

.10.2021                                                                                                

      Prof. univ. dr. habil. Oliviu Felecan 
  Coordonatorul echipei de experți evaluatori 

                                                      
                                                                                                                               

                                Student evaluator drd. Ingrid Orosz

      

ți cu preponderență în domenii 

și câteva deficiențe semnalate pe parcursul prezentului 
cestora. Se recomandă, astfel, 

școlii teologice prin creșterea 
în limbi de circulație 

în reviste bine cotate, care au un sistem de evaluare performant al studiilor primite, 
i publica tezele de doctorat, participarea la 

alte centre universitare, chiar din străinătate, dezvoltarea internaţionalizării, 
și a atragerii unor experți străini în comisiile de îndrumare 

în alte ţări şi întreprinderea 
Calitatea trebuie să primeze în 

ții, așa cum regulamentele sunt eficiente doar dacă sunt aplicate transparent. În 
și, aceasta nu este compatibilă nici cu 

ar impune eliminarea din mediul 
șeu,  IOSUD, s-ar cuveni să fie 

ța evaluării internaționale, am apreciat în mod deosebit colaborarea cu dl. prof. univ. dr. 
un bun cunoscător al realității 

universitare din România. Evaluarea domniei sale a avut ca rezultat 26 de verdicte pozitive și 10 
, fapt care a făcut să ne intersectăm în majoritatea cazurilor. 

țele au apărut la indicatorii B.1.1.1, B.1.1.2., B.2.1.1. și C.3.1.1, însă fără a influența major 
și calificativ și din partea comisiei 

Având în vedere constatările expuse în prezentul raport aferent Școlii doctorale 
de indicatori de performanță 

calificativul Neîndeplinit),  
constatări rezultate în urma analizei tuturor documentelor relevante pentru evaluare și în 

ției, comisia de experți evaluatori a propus în unanimitate 
ală interdisciplinară de la Universitatea 

Neculai-Eugen Seghedin
irector de misiune 

 

Prof. univ. dr. habil. Oliviu Felecan  
ți evaluatori - IOSUD

 
 

Student evaluator drd. Ingrid Orosz 




